

2028年前台美“建交”？

国台办:白日梦

新华社北京10月13日电(记者石龙洪、陈舒、刘欢)台当局立法机构负责人近日受访时称,“2028年前可达成台美‘建交’目标”。有岛内网友讽刺说,“又在做白日梦”“欺骗人民”。国台办发言人马晓光13日在例行新闻发布会上应询指出,“这就是白日梦。他把这个梦带进棺材里也实现不了。”

马晓光应询时还强调,台湾问题是中国的内政,也是中美关系最核心、最敏感的问题。美国在台湾问题上对中国是有承诺的,美国应切实恪守这个承诺,不要向“台独”势力发出错误信号,更不要给“台独”势力撑腰打气,以免进一步损害中美关系和台海地区和平稳定。

有记者问,日本首相岸田文雄11

日称,将进一步深化日台间的合作交流,有分析认为,这代表日方有意与台强化关系。请问对此有何评论?马晓光回答说,台湾是中国的一部分,我们一贯坚决反对我建交国同中国台湾地区发展任何形式的官方关系。我们希望日本新政府恪守中日四个政治文件精神和一个中国原则,妥善处理涉台问题。

在应询回答民进党当局与索马里兰互设所谓“代表处”,长期向索马里兰有关政客以及家族提供巨额贿赂有关问题时,马晓光指出,从李登辉到陈水扁,一直到今天的民进党当局,从来没有停止过“金钱外交”。近一段时期,他们为了勾连外部势力谋“独”挑衅,变本加厉采取各种见不得人的卑劣手法,这都是众所周知的事情。



黄河罕见秋汛如何防?

9天内发生3次编号洪水,小浪底水库水位屡创新高,下游部分河段洪水频频超警,今年的黄河秋汛非同一般。目前,黄河大流量过程仍在持续,防御形势依然严峻,罕见秋汛洪水的最后一程将如何防?

黄河防秋汛处于关键阶段

与黄河打了35年交道的袁东良没有想到,今年秋汛如此“凶猛”:从9月27日到10月5日,9天之内黄河发生了3次编号洪水,导致骨干水库水位不断被推高,下游河段面临长时间、高水位、大流量行洪考验。

袁东良是水利部黄河水利委员会水文局副局长。他说,这次秋汛洪水场次之多、过程之长、量级之大罕见。潼关水文站

发生了1979年以来最大洪水,花园口水文站发生了1996年以来最大洪水。黄河支流渭河、伊洛河、沁河、汾河都发生了有实测资料以来同期最大洪水。

3次编号洪水发生之后,小浪底水库出现了建库以来最高水位273.5米。”黄委防御局局长张希玉说,黄河中下游干支流河道大流量行洪时间长,目前大流量洪水还在持续。黄河干

流下游孙口以下河段及支流汾河河津段的秋汛洪水仍然超警。

受大流量洪水连续冲击,黄河下游一些堤防和河势控导工程出险概率将会增加。与此同时,小浪底等骨干水库高水位运行,工程安全同样面临考验。

“目前,防秋汛仍处于关键阶段,防御形势依然严峻。”国家防总副总指挥、水利部部长李国英说。

测与报:做好水文“侦察兵”,提供汛情“晴雨表”

作为黄河上的水文“侦察兵”,水文站工作人员每天进行的水文测报,对防御秋汛洪水至关重要。

“从9月27日开始,潼关水文站全体工作人员昼夜轮转,加密测报频次,每1小时向各级防汛部门滚动发送最新水情数据。10月5日23时出现5090立方米每秒的黄河2021年第3号

洪水。”黄委潼关水文站站长张同强说。

潼关水文站及黄河水情部门及时发布的预警预报信息和实测数据,为黄河防汛决策部署和水库调度提供重要参考和支持,是这次秋汛洪水防御体现水文作用的一个缩影。

要跑在暴雨洪水前面,必须强化“预报、预警、预演、预案”

措施,摸清洪水演进规律,及时复盘洪水过程,使预测预报更为精准。

目前,黄河下游河段大流量洪水仍在持续。水文站及支援测洪人员仍需加密测报频次,精准做好洪水过程控制,助力下游水库科学联合调度,为防汛科学决策提供及时准确的水文数据支撑。

调与泄:算好“洪水账”,精确调度泄洪量

防御秋汛洪水,水库削峰滞洪作用突出。黄河干流的小浪底水库,右岸支流伊洛河的陆浑水库、故县水库,左岸支流沁河的河口村水库,是黄河下游防洪工程体系的重要一环。

记者10月10日在黄河中下游关键性控制工程——小浪底水库看到,水库正通过三条排沙洞和一条明流洞泄洪,往年这时则一般不存在泄洪情况。10月9日20时,小浪底水库达到建库以来最高水位273.5米。

既要最大限度地泄洪,又要

考虑下游洪水不漫滩,水库实施精准调度,对保证下游防洪安全至关重要。

水利部小浪底水利枢纽管理中心水量调度处值班员安静泊告诉记者,为保证防洪目标实现,这次调度实施历史上“精度最高的实时调度”,即按照下游花园口水文站流量4800立方米每秒控制,以50立方米每秒、调度精度高于百分之一的量级对小浪底水库实施精准调度。

“黄河下游河道艾山水文站上下的卡口河段,目前的平滩流

量约在4700立方米每秒,这要求高水位运行的小浪底水库既大力泄洪,同时下泄流量又不能太大。”张希玉说,本次洪水调度在确保小浪底水库安全的前提下,保证下游洪水不漫滩,保护滩区百姓生命财产安全。

目前,小浪底水库水位有所回落,压力有所减轻。但是,下游孙口以下河段洪水仍然超警,大流量过程仍在持续,科学调度骨干水库,做好干支流水库联合调度,算好“洪水账”,依然是此次秋汛防御安全收尾的关键。

巡与守:巡查薄弱环节,守住安全底线

夜晚的黄河马渡险工段,黄委惠金河务局技术人员许光楠和3名协防队员身穿橘红色救生服,手持电筒巡查值守。

许光楠说,2013年上班以来没见过今年这样的秋汛。他现在6小时轮一次班,每1小时巡查一次责任河段,他和同事日夜

进行拉网式巡查。

据黄委统计,目前,有3.2万人奋战在防洪一线。随着天气转凉、气温降低,防汛抗洪人员长期奋战在一线,容易疲劳厌战。同时,受大流量河水连续冲击,堤防及河势控导工程出险概率增加;长时间高水位运行,

工程安全面临挑战。

对此,李国英强调,各相关人员认要克服疲劳厌战思想和麻痹侥幸心理,发扬连续作战作风,不松懈、不轻视、不大意,坚决打赢防秋汛这场硬仗。

新华社郑州10月13日电

成都“千岁宴”

“您多少岁了”成为老人问候语

“我现在觉得自己岁数不大了,他们才是真的高寿。”13日上午,和身旁106岁老人唠完家常后,刚满百岁的成都市双流区黄水镇村民巨全安面对子女的长寿祝福笑着握手。巨全安不远处,121岁的朱郑氏在上百位子孙的簇拥下拍下了一张全家福,百岁老人喻泽琴与孙女用手机镜头记录了这一温馨场景。

重阳佳节前夕,一场特殊的“千岁宴”在成都双流区举行。参加此次聚会的长寿老人中有9位年过百岁,最“年轻”的老人是朱郑氏大女儿,但她今年也有87岁。

虽是为庆祝重阳举行的餐聚,但对这些长寿老人而言,相比这日菜品,大家更关心“长寿密码”,“您多少岁了”成为大部分老人第一次相见的问候语。“现在生活好得很,年轻人做啥我们老辈子吃啥,不讲究。”105

他们过节。

老人们“比寿”话家常之时,不远处的农家小院厨房正忙得热火朝天。“为了给祖祖庆重阳,今天早上6时我就来帮忙了。”朱郑氏第四代孙唐世全揭开蒸笼,在冒着热气的粉蒸肉上撒了一大把翠嫩的香菜。他说,今天一共有炖肘子、糖烧白等16个地道四川农家菜,考虑到食客多为老年人,“大家把菜煮得耙得很”。

正午时分,长寿老人们在儿孙的搀扶下入桌,“千岁宴”正式开席。“你们拈来吃嘛,不要讲礼。”作为年龄最长者,朱郑氏招呼完大家后,先为身边的老人夹了一块肉丸,才开始享用起自己碗中的糖烧白。

生于1900年农历八月初二的朱郑氏,是目前成都已知的最长寿老人,被大家亲切称为“成都最牛‘00后’”。“祖祖没出



岁的周会君双耳已不大能听清,但热心肠的她仍不停让儿子孙帮她向老人们问好。

为了参加此次聚会,喻泽琴特意换上了节假日才会穿的红色唐装。“每年重阳节前我们都会给奶奶庆祝,去年奶奶和六七位同龄老人吃火锅,前年我带她去了游乐园。”喻泽琴的孙女蔡昀恩说,当前不少年轻人没有节日甚至会“造节”来聚会,而老年人的专属节日不多,年轻人应多关注身边的老人,像重视自己的节日那样给

过远门,去过最远的地方就是我所居住的成都市区,所以她最喜欢听晚辈们讲外面的故事。”重孙女郭秀娟介绍,每年重阳节临近,子孙们都会来村里给朱郑氏过节,今天来了一百多位,摆了十桌。

“千岁宴”临近尾声时,已有不少老人要求儿孙搀扶他们在小院散步。还未尽兴的朱郑氏拿着一杯热豆奶与喻泽琴碰杯,并在这位百岁“小妹”的耳旁大声笑道:“高兴,每年庆重阳都高兴!”

据中新网

超市用糖果“找零”涉嫌违法

医院找零给创可贴,药店找零给口罩,超市找零给糖果……坊间有一种“魔法”,就是结账时,如果遇到零头,会收到各种“奇怪”的替代品。最近,湖南娄底一家超市遭到了一名大妈的强势“回报”——大妈掏出袋中攒下的糖果一颗一颗来“付款”。

超市用糖果“找零”,并不符

合相关规定。《人民币管理条例》规定,人民币的单位为元,人民币辅币单位为角、分。《人民币管理条例》也明确“人民币依其面额支付”。也就是说根据法律规定,超市应当用元、角、分来找零,用糖果来代替并没有法律依据。

从某种意义上说,超市用糖果“找零”,属于变相拒绝人民币的违法行为。据《北京青年报》